
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 518
van NADIA SMINATE
datum: 24 maart 2017

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Erkenning plaatselijke kerk- en geloofsgemeenschappen  -  Nakomen verplichtingen

Het besluit van de Vlaamse Regering van 30 september 2005 houdende vaststelling van 
de criteria voor de erkenning van de plaatselijke kerk- en geloofsgemeenschappen van 
de erkende erediensten stelt dat de erkenning van een kerk- of geloofsgemeenschap kan 
opgeheven worden indien niet meer aan de erkenningsvoorwaarden wordt voldaan of 
indien het bestuur van de eredienst manifest in gebreke blijft bij het nakomen van de 
administratieve verplichtingen. 

Eén van deze verplichtingen betreft o.a. het jaarlijks indienen van een budget, in het 
geval van de islamitische godsdienst bij de provinciale overheid, en een verslag over de 
concrete toepassing van de betrokkenheid van de plaatselijke kerk- of 
geloofsgemeenschap bij het geheel van de lokale gemeenschap.

1. Hoeveel van de erkende moskeeën hebben sinds 2014 jaarlijks hun budget ingediend 
bij de desbetreffende overheden?

2. Welk gevolg werd er gegeven aan het eventueel in gebreke blijven van bepaalde 
geloofsgemeenschappen?



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 518 van 24 maart 2017
van NADIA SMINATE

1. De budgetten van de besturen van de eredienst worden niet naar de Vlaamse overheid 
verzonden (tenzij de gemeente- of provincieraad een aanpassing heeft doorgevoerd). 
Ik beschik niet over een systematisch overzicht van hoeveel erkende islamitische 
geloofsgemeenschappen sinds 2014 een budget hebben ingediend.

2. Na bevraging door mijn administratie heb ik tot op heden weet van twee erkende 
islamitische geloofsgemeenschappen en één erkende orthodoxe parochie die in 
gebreke gebleven zijn wat betreft het opmaken van hun budget 2017. Ik heb de 
betrokken representatieve organen een brief gestuurd waarin ik hun aandacht hierop 
heb gevestigd en hen heb verzocht het nodige te doen om ervoor te zorgen dat die 
besturen hun verplichtingen nakomen.


